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Úprava předprostoru kostela a kuželny 
Návrh pracuje se zvýrazněním staveb a ohraničením cest živými ploty a květinovými záhony. Navržena 
je rekonstrukce technického zázemí pro původní účely kuželny/pergoly. Pro žádané akce, které se ko-
nají před kostelem (svatby, koncerty, trhy) byla upravena stávající volná plocha, nově navržena z mla-
tového povrchu. Pro vyrovnání terénu mezi pergolou a kostelem jsou navrženy schody a opěrná zídka. 

Revitalizace barokní kašny a vodní nádrže
Propojením kašny a vodní nádrže, které se nacházejí 
pod skupinou památných platanů, dojde k vytvoření pří-
jemného místa, které je doprovázeno zvuky vodní hladiny 
a přímo vybízí k pobytu a relaxaci u vody.

Hexagonová pergola se záhony 
Nově navrženým prostorem je jihovýchodní část, ve které se dřive nacházely hospodářské budovy. 
Po vyhoření budov tato část hledá své využití. Navržena je hexagonová pergola, která vychází z tvaru 
zámecké věže. Při výhledu z pergoly je vidět jediná dochovaná socha, která je do této části přemístěna 
z osy hlavní cesty k zámku. Kolem pergoly se nacházejí stinné záhony, kterým dominují hortenzie.

ŽIVOT A RADOST
Předzámčí zámku Stránov
Anežka Lejhancová/520AT3K

„Jedoucímu na dráze severní od Chotětova k Boleslavi objeví se bývalý hrad a nyní zámek stránovský v plné 

své kráse, an se malebně vypíná na ostrohu ze západní planiny vybíhající. Máť ostroh ten podobu klínovou, 

tak že čtvrtinu jeho na konci zabírá hrad a tři čtvrtiny bývalé předhradí čili nynější dvůr. Prostora ta dohromady 

čtená ukazuje, že patřil Stránov k velikým a rozsáhlým hradům...”                             August Sedláček

Ateliér Trevisan - Sklenář 
520AT3K Ateliér III - malé měřítko bakalářské studium
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Jízdárna a stáje

Zvýraznění hlavní osy a rekonstrukce cest
Důležitým koncepčním přístupem je podpora  hlavní osy, 
která vede od zámku směrem do krajiny. Osa je podpoře-
na výsadbou živých plotů po obou stranách hlavní cesty. 
Dochází k novému napojení cest pro lepší průchodnost 
územím a napojení budov nebo drobné architektury a 
památek. Cesty jsou nově vydlážděny z žulových kostek, 
hlavní osa v barvě Crema gold, vedlejší cesty v barvě 
Silver gray. 

Propojení budov a drobné architektury
V území se nachází množství hospodářských budov a 
drobné architektury (sklepy, pomník), které ale nejsou 
dobře zpřístupněné. Chybí definované cesty ať už k 
budovám nebo k různým památkám a vstupu do zahrad. 
Koncept tak pracuje s co nejlepším napojením budov a 
cest, tak aby bylo možné se všude pohodlně dostat. 

Oddělení automobilů a pěších
Koncept se snaží co nejvíce podpořit omezení průjezdu 
automobilů a také jejich oddělení od pěších tras. Odd-
ělení spočívá již při vstupu, kdy pro pěší je vymezená 
jiná trasa oproti vjezdu aut. Konceptem je tak navrácení 
místa pěším pro jejich příjemný a bezpečný pohyb. Vjezd 
bude nově umožněn pouze obyvatelům, majitelům a za 
účelem zásobování.
Vjezd bude veřejnosti povolen pouze v ojedinělých přípa-
dech jako jsou např. svatby, koncerty a jiné akce.

Parkování pro automobily 
Velmi důležitým tématem je v území parkování. V současné 
době se parkuje roztroušeně po celém areálu. Navrženy 
jsou proto dvě parkovací plochy - jedna pro veřejnost, 
druhá soukromá uvnitř předzámčí, která slouží pouze oby-
vatelům a majitelům.

Život a radost minulých dob
Nejdůležitějším  přístupem  je návrat života a radost-
ných okamžiků, které byly zachyceny na historických fo-
tografiích poskytnutých rodinou Šimonkových. Tématem 
konceptu je propojení zámeckého života s tím hos-
podářským a vytvoření příjemných zákoutí a míst pro 
všechny generace, kde lze příjemně trávit čas (ať už na 
procházce, jako součást ubytování na zámku nebo re-
laxací osamotě či s přáteli.) 

ANOTACE
Řešeným územím je předzámčí zámku Stránov, který se nachází v severní části obce Jizerní 
Vtelno, 10 km jižně od Mladé Boleslavi. Zámek, okolní areál a pozemky dnes patří rodině 
Šimonkových, kteří je vlastní od roku 1917. Mezi lety 1950-2003 byl areál znárodněn, zámek 
využíván jako dětský domov a v předzámčí hospodařilo JZD. V celém areálu probíhaly ne-
citlivé úpravy a zásahy a proto se v dnešní době snaží původní majitelé celý zámek a areál 
postupně zkrášlit a navrátit do dob jeho krásy a rozkvětu.
Řešené předzámčí není klasickým zámeckým prostorem, jedná se o místo, kde se v minulo-
sti prolínal zámecký život s tím hospodářským. Na území se nachází několik bývalých hos-
podářských objektů, které je potřeba znovu začlenit do fungování celého prostoru a najít pro 
ně nové využití. 
Hlavním principem návrhu je navrácení radostného a aktivního života do okolí zámku. Dále 
začlenění budov, drobné architektury a památek, které postupem času v předzámčí vznikaly. 
Důležitým prvkem je rozvinutí a obnova cestní sítě, která je v současném stavu nedostatečná. 
Velkým tématem je také vymezení parkování a omezení průjezdu aut. 
Propojení celého areálu je docíleno použitím podobných materiálů a vegetace. V případě 
materiálů se jedná o kov, dřevo a žulovou dlažbu. Rostlinný materiál spočívá v použití živých 
plotů v kombinaci s trvalkovými záhony. U stromového patra je navržena péče a probírka na 
základě dendrologického průzkumu. 
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Revitalizace vodní nádrže
Výrazným prvkem v areálu je nevyužívaná hospodářská 
vodní nádrž. Betonová nádrž obdélníkového tvaru se na-
chází pod skupinou (9ti, dříve 12ti) památných platanů, 
které dávají místu určitou atmosféru. Revitalizací nádrže 
dojde k vytvoření příjemného místa s vodním prvkem, 
který by tak mohl přilákat nové návštěvníky. 

Oslavy a svatby v okolí kostela

zdroj: archiv rodiny Šimonkových

Čas strávený s rodinou v předzámčí

Koně a hospodářství součástí předzámčí

Radost a smích dětí v okolí zámku
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